



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

La Falange felicitó ayer a su Jefe Nacional

EL CAUDILLO, EN ZARAGOZA

NUESTRO FANATISMO E INTRANSIGENCIA ESTAN A LAS ORDENES DEL CAUDILLO

FRANCO nos dijo: "Creo en España porque creo en la Falange"

Con motivo del cumpleaños de S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange, Generalísimo Franco, acudió al palacio de El Pardo para felicitarle y reiterarle el juramento de su fidelidad más disciplinada al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, acompañado del vicepresidente general, camarada Mora Figueroa, vicepresidente de Educación Popular, camarada Arias Salgado, vicepresidente de Servicios, camarada Valdés Larrañaga, vicepresidente de Obras Sociales, camarada Sanz Orrío, delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, delegado nacional de Auxilio Social, camarada Martínez de Tena, secretario nacional de Comunicaciones y Transportes, camarada Rubio, en nombre del delegado nacional, secretario nacional de Educación, camarada Jesús Rubio, en representación del delegado nacional, delegado nacional de Ejecutivos, marqués de la Valdevia, secretario nacional de Excombatientes, camarada Criado del Rey, en representación del delegado nacional, delegado nacional de Deportes, camarada Moscardó, secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Biñeto, en representación del delegado nacional, delegado nacional de Información e Investigación, camarada Jato, delegado nacional de Justicia y Derecho, camarada Gistau, delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, delegado nacional de Propaganda, camarada Torres López, delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar, secretario nacional del S. E. U., camarada Moro, en representación del jefe nacional, secretario nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra, en representación del delegado nacional, delegado nacional de Tesorería y Administración, camarada Llovera.

El Caudillo fué saludando a cada uno de los asistentes, y a continuación el ministro secretario pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

"Excelencia: Al ser recibidos por S. E. con motivo de su cumpleaños, el Partido quiere expresarle por medio de sus altos mandos no sólo su respetuosa felicitación, sino también su inquebrantable adhesión y decirle una vez más que hoy, como siempre, encompuestas a morir por España y por su Jefe Nacional.

Desde hace tiempo hemos hecho nuestros estos dos

gritos: ¡Arriba España! que, como ha dicho Su Excelencia en Zaragoza, no es una contraposición al ¡Viva España!, sino una superación a un grito glorioso y querido, pero insuficiente en etapas de ambiciosa ascensión, y el ¡Viva Franco!, que para nosotros representa la garantía revolucionaria y el triunfo definitivo de la Patria soñada.

En este camino se nos acusa con malhumorada ingenuidad de que somos fanáticos y que somos intransigentes; nosotros sabemos que la verdad no puede ser compartida con la mentira y que la manera de servir por entero a una idea no es precisamente compatible con la debilidad y con la tolerancia, nosotros sabemos que sin aquellas dos virtudes nada se podrá hacer, pero aún queremos redondearlas más, aún queremos añadir, para que nadie lo ignore, que este fanatismo y esta intransigencia están a las órdenes de S. E.

Mi general: Que Dios le conserve muchos años para bien de España y de su Revolución Nacional-Sindicalista."

S. E. respondió con las siguientes palabras:

Camaradas:

No podeis hacerme ofrenda más grata que la de esa fe que engendra vuestro fanatismo. Para la gran obra de redención de un pueblo, el fanatismo y la intransigencia son indispensables cuando se encuentra en posesión de la verdad. A vuestra fe y a vuestro fanatismo correspondo con el mío. Creo en España porque creo en la Falange, expresión política de nuestro renacer, y porque así es, estoy seguro que con la fe, con el sacrificio y con el trabajo de los mejores haremos la siembra que nos asegure nuestro futuro.

¡Arriba España!



Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, entrega de nuevo a la Academia General Militar de Zaragoza su vieja y gloriosa bandera y pronuncia ante los caballeros caudillos un magnífico discurso

España en la realidad

No porque su incorporación al léxico vulgar le haya dado categoría de tópico ha perdido validez la antigua sentencia "Si quieres la paz, prepárate para la guerra", que el sagaz espíritu romano puso en circulación y cuyo fundamento hay que buscar en el conocimiento exacto de la humanidad. Porque la realidad, todo lo triste y desagradable que queramos, pero realidad incommovible, es que en este mundo, de tejas abajo no podemos encontrar el bien y la justicia ni en el aspecto individual, ni menos en el social.

Es la violencia el gran resorte, podríamos decir el único, que rige las relaciones de los hombres y de los pueblos. Por ello se afán de todo ser humano y de todo Estado ponerse en condiciones de obtener lo que le sea necesario para la existencia, arrojándose a quien lo disfrute o detente, porque tiene conciencia de que no han de dársele de buena gana. Pero esta realidad, ahogada por el aluvión de falsedades que el materialismo, en todas sus facetas, puso en circulación, fué sustraída a los hombres de las actuales generaciones. Marxismo y democracia, confabulados, hicieron de la paz—aspiración suprema jamás encontrada en la tierra porque la vida está ordenada a manera de contienda, afirmación española expresada ya en la recién formada lengua castellana—una suerte de patriotismo inagotable del que la humanidad podía usar y abusar. Pero esa paz degradada en pacifismo es una elaboración falsa, un narcótico suministrado por quienes, llegados a la plenitud histórica, le utilizaban con el propósito de disfrutar sin tropiezo el dominio universal que conquistaron con las armas.

No, no existe la paz, como ha dicho el Caudillo en su alocución de Zaragoza, y quienes se abandonan al veneno pacifista están condenados a la esclavitud. Sólo quienes tengan alma de hierro pueden entregarse a las delicias de una vida pacífica, sin preocupaciones, sacrificios y esfuerzos, mas en riesgo permanente de perder de un solo golpe todo lo que consideraban objeto de su exclusivo disfrute.

Con voz recia nos habla y alecciona la experiencia propia y la ajena. Ahí está nuestra Historia y la historia del mundo, que nos dan la lección sin precio del hundimiento fulminante de quienes se cegaron con la luz engañosa de las vanas palabras y las ideas falsas.

La España de hoy tiene bien abiertos los ojos y ha sabido aprovechar la enseñanza de sus propias y ajenas desdichas, para que pueda caer otra vez en el culto idolátrico del pacifismo. Y no es, en palabras de Franco, que la nueva España adopte el belicismo como norma, sino que nunca ha sido más verdad el viejo aforismo de que no hay mejor medio para guardar la paz que estar siempre dispuestos para la guerra.

El jefe del Gobierno de Vichy abre una información para tratar de poner a salvo la escuadra hundida en Tolón

Vichy, 4.—A la salida del Consejo de ministros, celebrado esta mañana las 10,30 horas, se ha facilitado el siguiente comunicado:

"El jefe del Gobierno ha pedido informe sobre el estado en que se encuentran los barcos hundidos en Tolón y las posibilidades que hay de poder utilizarlos ulteriormente. El Consejo examinó a continuación los asuntos relacionados con la desmovilización del Ejército y la Marina.

El ministro de Producción Industrial y Comunicaciones ha quedado encargado de redactar un proyecto de ley sobre la incorporación en la industria y en el comercio de gran número de oficiales, medida que se reanuda sólo en condiciones especiales. El general Delattre de Tassigny será juzgado por el Tribunal del Estado."

guiente telegrama del coronel Eissantier, en nombre de la colonia francesa de Shanghai: "A pesar de nuestro aislamiento, continuaremos haciendo frente a las dificultades con resolución y confianza, en la misma forma que lo hemos hecho desde que se firmó el armisticio. Le renuevo la expresión de nuestra absoluta lealtad hacia el mariscal y su Gobierno."—Efe.

S. E. el Jefe del Estado cumplió ayer 50 años

Dedicó su día al trabajo y recibió gran número de felicitaciones

Madrid, 4.—Hoy ha cumplido 50 años S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange, dedicando su día el Caudillo, como todos los demás, al trabajo y despacho de los asuntos de Estado. Por el Palacio de Oriente desfilaron, para felicitar al Generalísimo, las autoridades, jerarquías y representaciones de las Corporaciones oficiales, estampando su firma en los álbumes colocados al efecto en el Palacio. Durante todo el día se recibieron gran número de mensajes de felicitación al Caudillo.—Cifra.

FLECHA AZUL:
Una buena calificación escolar, una atención cualquiera... será la alegría de tu madre el día de la Inmaculada.
"Camarada del Frente de Juventudes, prepárate para cumplir este deber."

Los alemanes profundizan en Tuapse y en Terek

En el Don fueron destruidos 36 carros rusos

LAS FUERZAS AEREAS INGLESAS PERDIERON CIENTO ONCE AVIONES DEL 21 AL 30 DE NOVIEMBRE

Gran Cuartel General del Führer, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los soviets han atacado de nuevo, sin la menor eficacia, con fuerzas importantes, al Nordeste de Tuapse y en el Terek. Durante los dos últimos días, formaciones rápidas alemanas han efectuado operaciones ofensivas, coronadas por el éxito, en la región del Norte del Terek, consiguiendo ganar espacios considerables de terreno y destruir varias unidades motorizadas y de Caballería enemigas. Se han hecho numerosos prisioneros y se ha capturado un considerable botín en armas y en vehículos.

En el curso de combates librados en la estepa de los Kalmucos un batallón de Infantería enemigo fué dispersado. Ocho carros blindados y numerosos vehículos fueron destruidos, siendo cortada la vía de aprovisionamiento más importante.

Continuando los combates tenaces de defensa entre el Volga y el Don, de nuevo fracasaron ayer los reiterados y fuertes ataques de los soviets, que experimentaron elevadas pérdidas. Fueron destruidos 36 carros blindados. Centenares de prisioneros, armas y botín de otro género han caído en poder de las fuerzas alemanas.

En la gran curva del Don nuestros propios ataques han evolucionado favorablemente, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo.

Fuertes ataques de carros blindados e Infantería soviética han sido rechazados, en el sector de Kalinin al lago Ilmen, con pérdidas sangrientas y materiales para el enemigo. Nuevamente perdió el adversario 49 carros blindados. Escuadras de combate y de bombardeo en picado han intervenido con éxito en la encarnizada lucha defensiva. Aviones de bombardeo han obligado a formaciones aéreas enemigas, superiores en número, a aceptar combates y han derribado 22 aviones soviéticos. Otros cuatro aviones enemigos fueron destruidos por la artillería de la D. C. A. de las fuerzas armadas aéreas. Tres de nuestros aparatos no han regresado."

Desde el 21 al 30 de noviembre, las fuerzas aéreas británicas perdieron ciento once aviones, de los cuales 62 fueron derribados en la región mediterránea. Durante el mismo periodo hemos perdido 50 aviones en la lucha contra la Gran Bretaña.

En el curso de repetidos ataques contra la costa británica, las lanchas rápidas alemanas han hundido el 1 de diciembre a un mercante de 3.000 toneladas, así como un barco de protección el 3 de diciembre. Un destructor de la clase "Hunts" y dos mercantes, con un total de cuatro mil quinientas toneladas, han sido también hundidos. Todas nuestras lanchas han regresado a sus bases de apoyo, después de librar encarnizados combates nocturnos con destructores enemigos."—Efe.

EN AFRICA
En el frente de Cirenaica, únicamente se han registrado duelos de artillería.
En Túnez, las tropas alemanas se han apoderado de importantes posiciones. Las tropas italianas aniquilaron a una formación de paracaidistas británicos, a los que se hizo 754 prisioneros. Formaciones aéreas alemanas e ita-

...No es que la nueva España adopte el belicismo como norma, sino que nunca ha sido más verdad el viejo aforismo de que no hay mejor medio de guardar la paz que estar siempre dispuesto para la guerra.

(FRANCO, en la Academia General Militar de Zaragoza el día 2-12-1942)

PRECIO, 25 CENTIMOS

LUCHA CUERPO A CUERPO



En la lucha alrededor de Stalingrado la resistencia enemiga es vencida en encarnizados cuerpo a cuerpo

Bulos de provincias

Hay infinidad de bulos que corren por las provincias, de los que se tienen noticias en Madrid cuando alguien que tiene familiares fuera roble (la mada) angustiosa en vista de lo que está pasando en Madrid. Así, aquel pobre señor de Santander que llegó a Madrid, despachó sus asuntos, entró y salió y al volver a su hotel se encontró con un telegrama y con un recado telefónico preguntando si vivía. Al parecer, según las noticias de la capital montañesa, en Madrid había habido manifestaciones, tiros y hasta bombardeos aéreos!

Y así podríamos seguir haciendo la lista interminable. Estos bulos, que hasta hace pocos días cumplían admirablemente las consignas del Komintern (conocidas por haber sido ya publicadas en "El Español") de ocultar su rostro bajo las más patrióticas disidencias, no han podido contener su esperanza y se han destapado tal como son.

Antes su labor era más discreta: unos se hacían pasar por monárquicos, otros, por tradicionalistas; otros, por ultracatólicos; otros, por militaristas, y sus bulos iban dirigidos a enfrenarnos los unos con los otros, creando un clima de confusión y de interinidad propio a sus planes; pero ha bastado que se produzca un hecho juzgado por ellos como favorable a la causa que representan para arrojar su máscara con alegría incoherente y descubrir sus verdaderos planes, arremetiendo furiosamente hasta con los mismos que ayer gran su propio narapató.

Ya no es sólo la cabeza de los falangistas la que se pide; prometen también hornos las plazas de los pueblos de cabezas aristocráticas y banqueros y montañeses y clericales.

Armas navales



Potentes cañones de un acorazado alemán vigilan en el Atlántico la navegación enemiga

Claro está que a la Falange no le produce excesivo hipo el bulo, rojes estamos acostumbrados a que el bulo salga de nuestros propios amigos, de los que tuvieron un puesto en el peller y en el de la ilusión, y el dolor que esto nos produce es superior al miedo que nos pueda causar el bulo rojo; pero ha sido interesante el fenómeno de estos días. El enemigo, el verdadero enemigo, el comunismo, al perder con la alegría de un triunfo inmediato la serena táctica de su ataque, ha destapado sus cartas. Antes, emboscado en pilas de ordeno, nos hacía más daño. Desde hoy cada cual puede saber a qué atenerse.

(Del artículo de "Arriba" de ayer titulado "El bulo del día")

HITLER FELICITA AL CAUDILLO

Madrid, 4.—El Führer ha transmitido telegráficamente su cordial felicitación al Generalísimo Franco, Jefe del Estado español con motivo del cincuenta cumpleaños del Caudillo. El telegrama dice textualmente:

"Expreso a V. E., en mi nombre y en el de todo el pueblo alemán, los votos más cordiales por vuestra salud y por vuestra labor histórica y futura. Vos, Caudillo, habéis liberado, en una lucha valerosa y difícil, al pueblo español de las cadenas del bolchevismo y del aniquilamiento completo que ha empezado por este hecho, y le habéis conducido por el camino de la reconstrucción. Os deseo muy sinceramente que os sea dado conducir a vuestro pueblo y a vuestro país a un porvenir dichoso y seguro. Con mis sentimientos de camaradería y mis recuerdos cordiales, suyo sinceramente.—Adolfo Hitler."

Además de este telegrama, el embajador de Alemania visitó en la mañana de hoy a Su Excelencia el Jefe del Estado para felicitarle.—Cifra.

Los rusos continúan infructuosamente sus ataques

Berlin, 4.—Los bolcheviques, poniendo en acción poderosos contingentes, han continuado sus ataques en los sectores Sudoeste de Kalinin y Sudeste del lago Ilmen. Las tropas soviéticas se han estrellado, diezmadas, ante la resistencia alemana. Cuarenta y nueve tanques soviéticos han sido destruidos.

En Terek y Tuapse las fuerzas soviéticas han sido rechazadas en todas partes. Las tropas alemanas han capturado prisioneros y material, después de destruir ocho tanques rusos.

Entre el Don y el Volga han sido destruidos 36 tanques bolcheviques en el curso de los ataques intensos llevados a cabo por los soviets. Las tropas alemanas capturaron armas y centenares de prisioneros.—Efe.

El Rey-Emperador de Italia y el Duce felicitan a FRANCO

Roma, 4.—El Rey-Emperador y el Duce han enviado sendos telegramas de felicitación al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, con motivo de su cumpleaños.

Los despachos dicen: "Con motivo del cumpleaños de Vuestra Excelencia deseo expresaros mis felicitaciones más cordiales."—Firmado, Victor Manuel.

"Os ruego aceptéis mis más sinceras felicitaciones que os expreso en el espíritu de la amistad que me une a Vuestra Excelencia, con el recuerdo de la admirable lucha que habéis librado victoriosamente contra el asalto bolchevique y con la fe que pongo en el porvenir de España y de vuestra obra."—Firmado, Mussolini.—Efe.

'Sentimos el orgullo de nuestra madre española'

EL DIA DE LA MADRE

Por Pedro Laín Entralgo

De dos peligros ha de huir toda política que quiera ser cabalmente cristiana y humana, frente al grave problema político de la maternidad. Esos dos peligros, Escala y Caribdis, permanentes en la historia de los hombres, son el espartanismo y la delicuescencia sentimental.

El espartanismo se limita a ver en la madre una paridora de hijos, una acrecentadora del poderío patrio. Importa por los hijos que da y puede dar, no por otra cosa. Dicen los historiadores que en España no existía vida de hogar, la mujer era madre, no esposa, instrumento, no persona.

El sentimentalismo romántico, ensalzando desmesuradamente a la mujer—¡cuántas Teresas hubo de cuántos Esproncedas!—, llegó a convertir en fin exclusivo de la vida del hombre. Olvidó que la mujer es verdaderamente mujer cuando es madre y cuando ayuda en su hogar a la obra

histórica y personal del hombre.

He aquí los dos escollos que la Falange, con su entendimiento cristiano y entero de la vida, ha sabido evitar. El Día de la Madre, que por feliz iniciativa del Frente de Juventudes celebran nuestros pequeños camaradas en el católico y españolismo de la Inmaculada, recuerda a todos los españoles esta gozosa verdad. Porque proclama a la vez nuestra permanente consigna: una España con cuarenta millones de españoles, y el deseo constante de que esos españoles empiecen a servir a la Patria y a Dios desde el fecundo regazo de una madre. Voluntad de poderío, ansia espiritual y hogareña intimidad; he ahí los dos objetivos de la Falange en este día en que se hermanan la oración, el peso militar y la mirada entrañable y única entre el hijo y la madre.

CIFRAS ATERRADORAS

Por CARLOS DE CANTILLANA

Tienen necesariamente que sorprender las cifras alcanzadas durante el mes de noviembre, con respecto al tonelaje hundido en el Atlántico por las armas submarina y aérea alemanas, sin que los datos dados por el Gran Cuartel General del Führer alcancen a comprender las pérdidas bolcheviques. Ciento sesenta y seis buques, con un desplazamiento de un millón treinta y cinco mil toneladas son las pérdidas parecidas en la superficie del mar por los anglo-norteamericanos. Representa, sin duda, algo extraordinariamente importante tanto para el desenvolvimiento de la vida en territorio inglés como para el curso futuro de la guerra. Churchill, en su último discurso, tuvo palabras de hondo pesimismo al señalar las características que va tomando esta batalla del Atlántico, que dura tanto como el espacio que ha transcurrido en el tiempo desde que fueron rotas las hostilidades. El presidente del Consejo de ministros británico declaró que no espera que esta batalla del Atlántico, que tan favorable es para las armas alemanas, gaira un cambio a favor para Inglaterra, sino que aún se acrecentará y creará enormes dificultades en el desarrollo de la vida, tanto de Inglaterra como de los Estados Unidos.

que trabajen los astilleros de Inglaterra y de Norteamérica, ayudados por aquellos países que son dominios de la primera nación, es de todo punto imposible que se puedan lanzar diariamente al agua un número equivalente de toneladas para que no se note un descenso continuado que imposibilite el desarrollo normal de la existencia y el aseguramiento de las necesidades que consigo llevan los ejércitos en lucha de los aliados. Por muy acelerado que sea el ritmo con que trabajen los astilleros anglosajones, esta pérdida continuada de barcos, no sustituidos, tiene que representar a la larga un gravísimo problema, como ha declarado, sin rodeos de ninguna clase, el primer ministro del Gabinete de Londres.

Repetimos una vez más que esta batalla del Atlántico puede ser decisiva para la victoria de Alemania. Y no cabe duda que hoy, sobre los mares, donde era la reina la Gran Bretaña, la libertad no la tiene Inglaterra sino es contando con la mirada vigilante de las armas submarina y aérea alemanas que tantos días de gloria están dando a Alemania.

INFORMACIÓN DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

Servicio exclusivo de LIBERTAD

CONCURSO DE MERITOS Y RESTRINGIDO A PLAZAS DE INSPECTORES MUNICIPALES VETERINARIOS.—Se ha anunciado convocatoria para la provisión, por concurso de méritos y restringido, de las plazas vacantes en dicho Cuerpo de las provincias de Santander y Segovia, cuya relación se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 30 de noviembre último.

CARTEROS URBANOS. El día 3 de los corrientes y en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, a las 8,15 de la mañana, se presentaron a efectuar la parte escrita del primer ejercicio, en segunda y última convocatoria, los opositores comprendidos entre el 1.401 al 1.500, y a las 10,30 del 1.501 al 1.600. El mismo día, a las cuatro de la tarde, para efectuar la parte escrita del segundo ejercicio, se presentaron los opositores aprobados en el primero y comprendidos entre el 956 y el 1.038.

AUXILIARES DE HACIENDA.—El día 1 de diciembre actual aprobaron el segundo y último ejercicio de estas oposiciones los opositores números 2.716, 2.745, 2.760, 2.776, 2.778, 2.802, 2.824, 2.831 y 2.903. Para el día 2 de dicho mes estaban llamados desde el 2.837 al 3.020 y los números 2.431, 2.457 y 2.465.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO.—El día 1 de los corrientes no aprobó el segundo y último ejercicio de estas oposiciones ninguno de los opositores examinados. Para el día 2 estaban llamados a actuar desde el 424 al 448.

OFICIALES DE HACIENDA.—El día 1 de los corrientes aprobaron el segundo ejercicio de estas oposiciones los opositores números: 48, con 37,75 puntos, y 59, con 31. En el día 2 se continuaba examinando de este ejercicio a los opositores que no lo fueron por encontrarse enfermos al corresponderles presentarse a examen.

CUERPO GENERAL DE POLICIA.—El día 1 del corriente mes aprobaron el tercer y último ejercicio de estas oposiciones los opositores números: 259, con 12,58 puntos; 263, con 11,02; 288, con 12,20; 378, con 10,72; 407, con 11,58, y 455, con 14. Para el día 2 estaban llamados los aprobados en el segundo, comprendidos entre el 456 y el 900. El día 30 último aprobaron el segundo ejercicio 46 opositores de los 70 examinados.

OFICIALES TECNICOS ADMINISTRATIVOS DEL SERVICIO DE REASEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Las oposiciones al referido Cuerpo, dependiente del Ministerio de Trabajo, y que comenzaron el último día 30, han quedado suspendidas hasta nueva orden.

CONSTRUYENDO UN PUESTO DE MANDO



Los «Stukas» alemanes han atacado las posiciones soviéticas forzando a los soviets a abandonar las líneas y retirarse. La Infantería alemana abre ochea el cráter de una bomba para construir el puesto de mando del batallón

En toda España se celebró con gran brillantez la festividad de Santa Bárbara

La esposa del CAUDILLO, el ministro del Ejército y otras jerarquías asistieron a los actos que se celebraron en Madrid

Madrid, 4.—En la iglesia de Santa Bárbara y organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, se ha celebrado la solemne función religiosa con motivo de la festividad de su Santa Patrona, como en años anteriores.

El atrio de la iglesia estaba adornado con monumentales emblemas del Arma de Artillería y a derecha e izquierda de la escalinata figuraban dos morteros y las piezas de artillería de calibre medio. El interior de la iglesia estaba adornado con ricos tapices, plantas y flores. El altar mayor, donde se había colo-

cado la imagen de Santa Bárbara, estaba adornado también con grandes emblemas de Artillería y flores y crisantemos amarillos y blancos, haciendo de floreros vainas de proyectiles de artillería.

Ante la iglesia, en la puerta de la calle, se hallaba formada una batería, con escuadra de gastadores, Banda y estandarte, del 11 Regimiento de Artillería de Vicalvaro.

A las doce en punto llegó la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué recibida a los acordes del Himno Nacional por el ministro del Ejército, el cual la acompañó hasta el reclinatorio que ocupó durante la misa en el lado del Evangelio, seguidos del comandante general de Artillería del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, general Esquivias, portador del estandarte del Regimiento que rin dió honores.

mediodía se sirvieron ranchos extraordinarios.—Cifra.

EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

Madrid, 4.—Con motivo de la festividad del día se ha celebrado esta mañana, a las once, en la iglesia de San José, la misa solemne que anualmente se dedica a Santa Bárbara, Patrona de los mineros, organizada por la Dirección General de Minas. Presidió el subsecretario de Industria, señor Granell, al que acompañaba el director general de Minas, señor Carvajal, y el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo. La iglesia estaba totalmente ocupada por ingenieros y funcionarios de la Dirección General de Minas. El sermón estuvo a cargo de don Rogelio Jaén, teniente mayor de la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel.—Cifra.

EN TOLEDO

Toledo, 4.—La Fábrica Nacional de Armas ha celebrado la festividad de Santa Bárbara con varios actos, que han revestido gran solemnidad. A las once de la mañana ofició, revestido de pontifical, en la iglesia de San Ildefonso, el Arzobispo Prímado, doctor Plá y Deniel.

Asistieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento y todo el personal de la Fábrica. En el altar, iluminado y adornado profusamente, había sido colocada la imagen de Santa Bárbara, que se guardaba en el Museo de la Academia de Arillería del Alcázar de Segovia y que los rojos fusilaron en el Colegio de Huérfanos de Carabanchel, de donde los artilleros nacionales la recogieron cuando el avance sobre Madrid, y celebraron la fiesta de su Patrona, en pleno frente, bajo el fuego de la artillería roja. Ocupó la sagrada cátedra el magistral de la Catedral, señor Díaz Pardo. Después de la misa, desfiló ante las autoridades tres secciones de alumnos de la Escuela de Aprendices. Hubo también una velada teatral y un festival cómico-teatral. Por orden del coronel director de la Fábrica Nacional se han distribuido entre el personal técnico y obrero mil kilos de pan, cuatro mil latas de conserva, quinientos kilos de chorizo, mil litros de aceite y otros diversos artículos.—Cifra.



La defensa antiaérea se organizó en toda la isla británica mucho antes de que estallara el conflicto. Este fué el símbolo más manifiesto de la psicosis bélica anglosajona, que fué factor decisivo de la guerra.

El obrerismo español: anarquismo y comunismo

Por J. E. CASARIEGO

El llamado movimiento obrerista en España una evolución que difiere bastante de la que siguió en el resto de Europa. La personalidad propia, característica de España, determinada por el proceso histórico de nuestra Patria, que desde el siglo VIII siguió derroteros distintos al de las demás naciones europeas, dió perfiles propios y bien definidos a este aspecto importantísimo de la lucha social.

Sin caer en el tópico tan sobado como discutible del individualismo ibérico, lo cierto es que la innata altivez de nuestra raza, el latente espíritu de rebeldía, encontró cauces y vehículos en las corrientes obreristas. En España el socialismo, el comunismo estatal fueron una yuxtaposición que jamás llegaron a entender las muchedumbres. Algo engolado y pedante para los pseudo intelectuales de Ateneo. En cambio, el anarquismo fué una tremenda realidad. Sin saberlo, el noventa por ciento de los militantes de los Sindicatos marxistas eran anarquistas, y más que la ciencia, fría, metódica y calculadora del marxismo europeo, les entusiasmaba el arranque majo de los enmascarados de la «Mano Negra», de los ácratas catalanes, que tiraban bombas o el italiano Orsini, que exportaba sus máquinas infernales a toda Europa. Ante ellos, la postura popular del anarquismo era bastante semejante a la postura popular ante el bandido romancado que a los ricos robaba y a los pobres protegía.

El llamado movimiento obrerista en España una evolución que difiere bastante de la que siguió en el resto de Europa. La personalidad propia, característica de España, determinada por el proceso histórico de nuestra Patria, que desde el siglo VIII siguió derroteros distintos al de las demás naciones europeas, dió perfiles propios y bien definidos a este aspecto importantísimo de la lucha social.

PREMIOS A LA NATALIDAD
La Caja Nacional de Subsidios Familiares abre un Concurso entre las familias numerosas de España para premiar a aquellas que mayor número de hijos posean o hayan tenido. Ciento diez mil pesetas repartirá por tal concepto.

Misa por el alma del camarada Enrique Sotamayor

Madrid, 4.—Por el alma de Enrique Sotamayor, director de «Fe», de villa, secretario nacional del SEU, que fué, se ha celebrado esta mañana en la iglesia de las Calatravas, una misa organizada por la Jefatura Nacional del SEU. Ofició el rector magnífico de la Universidad de Manila, P. Silvestre Sancho; presidieron el subsecretario de Educación Nacional, el delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; decano de la Facultad de Farmacia y otras jerarquías de la Jefatura Nacional del SEU. Cuatro camaradas del SEU daban guardia al severo súplico que se levantaba frente al altar. Al final el P. Sancho esbozó un responso. El templo se hallaba totalmente ocupado por camaradas del SEU y de la Falange madrileña.—Cifra.

Bilbao, 4.—Hoy se cumple el aniversario de la heroica muerte, combatiendo en las filas de la División Azul, del camarada Enrique Sotamayor, Vieja Guardia de la Falange, secretario del SEU y director del diario «Fe», de Sevilla. Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado solemne funeral en diversas capillas de Bilbao.—Cifra.

MISA EN MURCIA
Murci, 4.—En sufragio de los gloriosos caídos de la División Azul, Dario de Valcárcel, Enrique Sotamayor y Felipe Marín, se han celebrado solemnes funerales en las iglesias de San Lorenzo, San Antonio y San Juan, respectivamente, viéndose muy concurridos de autoridades, jerarquías y fieles.—Cifra.

¿Has leído en tu Colegio el periódico mural sobre el «Día de la Madre»? Por él conocerás el alto significado de esta fiesta.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

UNIVERSITARIO: TU REVISTA, "CISNE"

En toda España se recogen donativos para la División Azul

LA DIPUTACION DE ZAMORA CONTRIBUIRA CON 3.000 PESTAS AL AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL
Zamora, 4.—La Diputación Provincial ha acordado contribuir con 3.000 pesetas a la suscripción abierta para el aguinaldo de los voluntarios de la División Azul.—Cifra.

este acuerdo de los empleados.—Cifra.

EN ALGECIRAS
Algeciras, 4.—Con un día de su haber contribuirán los empleados del Ayuntamiento a la suscripción nacional abierta para enviar aguinaldo a los heroicos voluntarios de la División Azul. Altos funcionarios de la Corporación Municipal visitaron al alcalde para hacerle saber

CORRIDA DE TOROS PRO AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL
Sevilla, 4.—El festival taurino organizado para engrosar la suscripción pro aguinaldo de la División Azul está patrocinado por el capitán general, señor Ponte y Manso de Zúñiga.

RECAUDACION EN LA DELEGACION NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA
Madrid, 4.—En la Delegación Nacional de la Sección Femenina se han recibido para el Aguinaldo de la División Azul los siguientes donativos:

Secretaría General del Movimiento, 61.248,83 pesetas; Arsalvial S. A., 2.000 pesetas; Casa Kinbo, del pueblo de Rincón de Soto (Rioja), además de haber fabricado mermelada especial, hace un donativo de mil pesetas distribuido en cheques de a cien, que van colocados graciosamente en un tubito dentro de las latas de conserva con el siguiente aviso: «Camarada, si hallas dentro de esta lata un tubito, ábrelo: contiene un obsequio de Conservas Químicas; si no, buen provecho»; y el Banco Popular de los Previsores abre una suscripción con tres mil pesetas.—Cifra.

EFEMERIDES

5 de diciembre de 1791

Muerte del gran músico Mozart

Hace poco más de siglo y medio que murió este insigne músico alemán. Wolfgang Amadeo Mozart fué un maestro único, con una capacidad creadora inigualada. El genial músico, cuya genealogía va de Austria a Suecia, nace al mundo como niño prodigio, en Salzburgo, en 27 de enero de 1756. Su padre es concertista del príncipe-arzobispo y hombre pundonoroso, inteligente, instruido, buen compositor y mejor profesor de violín. Inmediatamente se dió cuenta de las facultades excepcionales, que se desprendían de su hijo. Mucho exigió de él al que admiraba como «prodigio de la Naturaleza». El pequeño Wolfgang ha sido considerado, y su prestigio se mantiene a través de todos los tiempos como la auténtica personificación musical. Contaba aún muy pocos años cuando interpretaba al clavecín las más difíciles composiciones sin mirar al teclado, siendo aclamado en todas partes y recibido con honores desusados en las Cortes de los príncipes alemanes, en las que se rendía culto apasionado a la música. Versailles, Fleury y la Pompadour formaron entre los auditores excepcionales del niño genial.

Sería triste hablar de la vida de Mozart. Su muerte, ocurrida tal día como hoy hace ciento cincuenta y un años, representó una de las más grandes pérdidas de cuantas podía sufrir el mundo musical. Sin embargo, Mozart dejó una obra, que exhumada convenientemente aún hoy recrea su oído, hablándole al corazón, por lo que es unánimemente acogida y elogiada.

LIBERTAD - 5 de diciembre 1942
CUPON CONSULTA GRATUITA "GUIA"
(Valadero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

DEPORTES

Mañana juega el Salamanca en el Estadio

Mañana visitará nuestro Estadio el equipo salmantino. El encuentro para los vallisoletanos no se presenta difícil ni fácil. No es difícil si tenemos en cuenta la clasificación de ambos equipos: el Valladolid ocupando el segundo lugar y el Salamanca en el último; los vallisoletanos, con un sólo encuentro perdido, y los salmantinos con dos hasta ahora ganados.

Pero, sin embargo, no es tan fácil como en teoría parece, si tenemos en cuenta que el Salamanca viene con la moral subida después de su última victoria y que, por el contrario, el Valladolid llega a este encuentro tras su primera derro-

ta. Y que los locales tienen algunas bajas en su equipo y que el Salamanca se cree en estos partidos.

El Valladolid procurará el domingo presentar el mejor equipo. Pero por el momento, Viso se encuentra lesionado, y Barrios, a causa de una infección de boca, es muy posible que tampoco pueda alinearse.

No hay que desesperar, pero tampoco mostrarse confiados en demasía, porque aquí radica el peligro. La delantera del Valladolid es muy posible que sea quien tenga que decidir el encuentro y es necesario que actúe con más acierto que en las últimas ocasiones.

El interesante encuentro de esta tarde en el Estadio Municipal

Cedido por la Directiva del Real Valladolid Deportivo el Estadio Municipal, con motivo de festejar la festividad de la Patrona de Artillería, Santa Bárbara, esta tarde, a las tres y media, tendrá lugar el encuentro correspondiente al grupo de la plaza del III Torneo Militar Regional de Fútbol, entre artilleros del 26 Regimiento y el equipo del Regimiento de Infantería 25, encuentro reservado para esta fecha en el calendario confeccionado por la Junta Regional de Educación Física.

Campión de la plaza y subcampión de la Región de Artillería, marchan en primera posición de la clasificación de su grupo.

Las alineaciones de los equipos serán las siguientes:

Artillería 26: Ponsá, Gago, Sáez, López, Rodríguez, Sales, Polazo, Gregorio, Damián, Selvi y Lucido.

Infantería 25: Ponsá, Velardi, Rico, Prades, Ricart, Fernández, Cediel, Boech, Villalta, Casabosch y Timor.

Artillería 26: Alba, Gago, Sáez; La actual clasificación del grupo de la plaza, después de celebradas sus dos primeras jornadas, es la siguiente:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	O.	P.
Infan. 25	2	2	0	0	15	0	4
Artill. 26	2	1	1	0	10	3	3
S. Militar	2	1	0	1	4	10	2
Artill. 47	1	0	1	0	8	3	1
Intend. 7	1	0	1	0	2	2	1
Caball. 17	2	0	1	1	2	9	1
Autom. C. E.	2	0	0	2	2	12	0

Balón a mano

Campeonato nacional de la Sección Femenina

Cuartos de final

En el campo de rugby de la Ciudad Universitaria se disputaron los cuartos de final del primer campeonato nacional de balón a mano, organizados por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S.

ASTURIAS, 4, VALENCIA, 0

En primer lugar se enfrentaron los equipos de Asturias y Valencia.

Las asturianas dominaron en la totalidad del encuentro. Terminó el primer tiempo con dos a cero a su favor. En la segunda parte las asturianas marcaron otros dos. Los cuatro tantos fueron conseguidos por la delantera centro.

LERIDA, 5, AVILA, 8

El partido ha sido muy emocionante, ya que los dos bandos se han mostrado igualmente peligrosos. El conjunto catalán ha jugado con diez jugadoras, porque una de ellas no pudo alinearse. El primer tiempo terminó tres a dos a favor de Avila.

En la segunda parte empataron a cinco goles, y como quiera que el tiempo reglamentario se consumió sin que se alterase este empate, hubo necesidad de jugar la prórroga reglamentaria.

Maria Luisa, la delantera centro de Avila, fué el alma del conjunto castellano, y con sus constantes y peligrosos avances creó innumerables peligros a la portería contraria. En la prórroga consiguieron las avilesinas alterar el empate con tres tantos más. Los ocho tantos de las vencedoras fueron hechos por Maria Luisa, que fué la mejor de las 22.

AVILA Y MADRID, CLASIFICADOS PARA LA FINAL

Madrid, 4.—En las pistas de la Ciudad Universitaria se han celebrado esta tarde las semifinales del campeonato nacional de balón a mano de la Sección Femenina, con asistencia del jefe de Deportes del Partido y de otras jerarquías. Han quedado finalistas los equipos de Avila y Madrid al

vencer, respectivamente, a los de Oviedo y Vitoria. El encuentro Avila-Oviedo fué muy competido y terminó con el tanteo de 5 a 4 a favor de las avilesinas, en cuyas filas forma la deportista internacional de baloncesto Maria Luisa Pérez, que marcó los cinco tantos de su equipo.

El partido Madrid-Vitoria terminó con la ventaja madrileña de cinco tantos a cero. Los jugadores del Vitoria opusieron fuerte resistencia, a pesar de lo que indica el tanteo.

Las finales se celebrarán el domingo por la mañana, en el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria.—Cifra.

Boxeo

LA PRIMERA JORNADA DEL CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Bilbao, 4.—En la primera jornada del campeonato de España de boxeo, de aficionados, celebrada esta noche en el frontón del Club Deportivo, se han dado los siguientes resultados:

Rodrigo Guipúzcoa, vence por puntos a Bellido Sur, de los pesos mosca. También del peso mosca, Gómez de Levante, vence por puntos a Elvira de Castilla. Pesos gallos: Arrondo, Guipúzcoa, es vencido por Baisán, del Sur, a los puntos. En los pesos plumas, Pardo, Galicia, pierde, a los puntos, ante Alejo, también de Galicia; y Goyenechea, Guipúzcoa, vence por puntos a Arribas, Cataluña. En ligeros, Ibáñez, Norte, vence por puntos a Aira, Castilla. En los semimedios, Manzano, Castilla, vence por puntos a Mendicutie, Guipúzcoa. En los medios, Luno, Norte, vence a Elviro, por inferioridad de peso. En los semipesados, Asensio, Castilla, pierde ante Medrano, Levante, por inferioridad. En los pesos pesados, Morellón, vence a Sánchez Bouquet por fuera de combate.—Cifra.

El primer boleto del IX Concurso de Identificación de Jugadores

Esta semana el premio es de ciento cincuenta pesetas

Con la publicación del presente boleto damos comienzo hoy al IX Concurso Deportivo de Identificación de Jugadores que, precisamente por salir con un día de retraso de los anteriores, es esperado con inusitado interés por parte de los aficionados locales y más si tenemos en cuenta que el premio es doble, por haber sido declarado desierto el de la semana anterior, o sea que las SESENTA Y CINCO PESETAS donadas por la CASA ABRAHAM se unen a las de la Casa patrocinadora de la presente semana, CASTILLO Y MONTEQUI, de confecciones de gabanes y gabardinas, estableciendo un premio único de CIENTO CINCUENTA PESETAS, que serán entregadas al vencedor del presente Concurso, que en caso de ser varios los acertantes se decidirá por el acostumbrado sorteo que los jueves de todas las se-

manas efectuamos en nuestra Redacción.

Nuestro parecer, que siempre nos complace en adelantar, es de que será un Concurso de gran revuelo, en el que posiblemente se bata la plusmarca de participación, que hasta la fecha es la de 7.707 boletos, que precisamente se recibieron en nuestro anterior Concurso y que se ha declarado desierto. En cuanto al número de acertantes en esta semana no nos atrevemos a predecirlo, pero sí a advertir que no es sencilla su solución, porque se trata de fotografías inéditas de publicación, procedentes de nuestros archivos, que poco a poco va nutriendose de las remisiones que vienen efectuándonos los diversos Clubs españoles.

Reiteramos una vez más, que se trata de jugadores de equipos militantes en Primera y Segunda División.

Concurso deportivo de LIBERTAD PATROCINADO POR Castillo y Montequi

Las inclemencias del tiempo no le impedirán acudir al fútbol si adquiere nuestras GABARDINAS Y GABANES

MIGUEL ISCAR, 7 Y 9. — VALLADOLID. — TELEFONO 2606



¿QUIENES SON ESTOS JUGADORES Y DE QUE EQUIPO?

1. _____ del _____
2. _____ del _____
3. _____ del _____

REMITENTE:

de _____ residente en la calle de _____

(Firma)

ESTADIO MUNICIPAL

Domingo, día 6 de diciembre — A las cuatro menos cuarto Emocionante partido de fútbol de la Segunda División de Liga, entre los equipos de U. D. Salamanca y Real Valladolid Deportivo

Arqués dirigirá el encuentro de Valladolid

ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Madrid, 4.—Relación de los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol que se celebrarán el próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

Castellón Celta, señor Arribas.

Betis-Atlético Aviación, señor Ferragut.

Real Zaragoza - Deportivo Español, señor Fombona.

Deportivo Coruña-Real Oviedo, señor Crespo.

Barcelona-Atlético de Bilbao, señor Sanchis Orduña.

Real Madrid-Sevilla, señor Vilalta.

Valencia-Granada, Sr. Solá.

SEGUNDA DIVISION

Real Santander-Real Gijón, señor Plácido González.

Real Valladolid-U. D. Salamanca, señor Arqués.

Baracaldo-Club Arenas, señor Gojenuri.

Club Ferrol-Cultural Leonesa, señor Alvarez Antón.

Segundo Grupo:

Constancia - Sabadell, señor La Riva.

Real Sociedad-A. D. Ferroviaria, señor Nieto.

C. A. Osasuna-Gerona, señor Fernández.

Tarasa - Deportivo Alavés, señor Miquel.

Ha comenzado el campeonato interescolar de fútbol del Frente de Juventudes

El famoso campeonato interescolar de fútbol, que desde hace años viene organizando el Frente de Juventudes, ha comenzado ya en el presente curso con dos interesantísimos encuentros celebrados en las tardes del jueves y viernes en el campo de la JOC.

En el del jueves contendieron los equipos representativos del Colegio de «El Salvador» y Colegio «San José» en animado encuentro, que terminó con un empate a 0.

En el de ayer jugaron los equipos de «Lourdes» y el Instituto, con un resultado a favor del primero, de dos tantos a uno.

Este importante torneo, en el que participan equipos de todos los Centros de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad, continuará celebrándose los jueves y domingos en dos vueltas y por el sistema de Liga.

También se proyecta un nuevo campeonato de pelota a mano y a pala entre los Centros de Segunda Enseñanza.

ALHAJAS

Brillantes, objetos de oro y plata. Paga todo su valor. HOTEL IMPERIAL.—Peso, 6.—Teléfono 2203

Español: Sé generoso y recuerda a los soldados españoles que luchan con gloria frente al comunismo. ENTREGA TU DONATIVO PARA EL AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL

Aguinaldo para la División Azul

Donativos recibidos en la Administración de LIBERTAD en el día de ayer

QUINTA LISTA

Suma anterior, 1.392 pesetas.

Profesores y personal de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad, según la siguiente relación:

Modesto Candelá, Cardenal, 10 pesetas; Joaquín Díaz Albarro, 5; Félix de Pablos Matre, 5; Sergio Trapote Pérez, 5; Ángel San Martín Bolado, 10; Valentín Orejas Vallés, 5; Luis Fernández Rodríguez, 5; Eusebio Allén Allén, 5; Miguel Trapote Mateo, 5; Antonio Vaquero Agudo, 5; María del Pilar Fernández Muñoz, 5; Luis Paredes Paredes, 2; Demetrio Santamaría Martín, 2; Nicolás Nieto Casillas, 2.

Total, 76,00

Teodoro Antón, 2,00

Teodoro Valentín, 10,00

Luis Cortés, 10,00

Isidoro de la Plaza, 100,00

Ángel Salamanca, 5,00

José Villalonga, 100,00

Leopoldo Alonso, Médico de Villalar de los Comuneros, 10,00

Maximo Tristán, 25,00

Enrique Díaz, 25,00

Luis Díaz, 25,00

Benito Peláez, 25,00

Isamón de la Cal, 25,00

Antonio Jurralde, 100,00

Juan Risco, 100,00

Avelino Fernández, 25,00

Florencio Casado, 15,00

Florencio de Lara, 100,00

Suma y suma, 688,00

Valladolid, 4 de diciembre de 1942.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

Ramón S. Bosque, 10,00 pesetas; Sección Prieto, 100; Alfonso Santiago, 50; Jefeatura de Transportes Militares, 33; D. F. Díez, 95; Esperanza Gavaldá, 25; Jefeatura de Artillería, 25; Fiscal Provincial de Tasas, 200; Gregorio Rico, 10; Gregorio Rubio, 15; Serafín Durán Sánchez, 95; Joaquín Brizuela, 25; Paredes, 144; Pío Gómez, 40; Julián Escobar Curiro, 5; Jefeatura de Farmacia de la VII Región, 17,50; Marcelino Serrano, 25; D. A. Sanz 100; Pablo Rubil, 5; Manuel Santos, 25; Pedro Raposo, 50; Zona de Reclutamiento núm. 28, 50; Jefeatura de Farmacia, 8; Edmundo Santamaría, 25; Jefeatura del Hospital Militar, 35; Manuel Guerra, 300.

EN EL BANCO CASTELLANO

Jefe de la Farmacia del Hospital Militar, 35; José García Lomas del Castillo, 100; Acacio García y María Luisa Méndez, 50; Eduardo López Arce, 10; Pagaduría Militar de la VII Región, 50; Edmundo Santamaría, 25; Manuel Guerra, 300.

Total, 1.451,50 pesetas.

FIGURA DEL TEATRO



La excelente tiple EPITA BENAVENT, de la compañía que actúa en Lope de Vega (Caricatura por ITO)

Toros

LOS FESTIVALES TAURINOS DE LOS ARTILLEROS

La fiesta de toros ha sido plato fuerte entre los festejos profanos organizados por los artilleros para honrar a su Patrona Santa Bárbara.

Además del celebrado en Valladolid anteayer y del que dimos cuenta en nuestro anterior número, en el que actuaron con notable éxito Sainz de Baranda y Lorenzo Pascual "Belmonteño", se han celebrado los siguientes:

En Segovia despacharon cuatro novillos Curro Caro y Sánchez Mejías.

En Huelva lidiarán hoy novillos de Santa Coloma Rafael "El Gallo", Juan Belmonte, Gómez Leínez, Sánchez Mejías y "Andaluz".

En Valencia se celebró el día 3, pero ignoramos los componentes.

En Córdoba actuaron ayer Belmonte, "Manolite" y "El Estudiante".

En Puerto de Santa María, "Niño del Matadero", hermano de Miguel del Pino, Daniel Salas y los hijos de "Niño de la Palma" y "Cagancho".

Y faltan por celebrar uno el día 7, en Madrid, en el que actuarán "Maravilla", "Gitano de Triana", Manolo Escudero, Rafael Yagüe, Lorente y Terremoto, que despacharán seis reses de Ruisñada; y otro el mismo día en Leganés, con Curro Caro y su hermano Antonio y José Sánchez Mejías.

(Continuara) ITO.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Cuadro Sutileria s.n. 1.121

HIPOTECAS

CINCO POR CIENTO DE INTERES.—LARGOS PLAZOS.—FACILIDAD DE AMORTIZACION.—RAPIDEZ EN SU CONCESION

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

FERRARI, 1 Y SAN BLAS, 7

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

Subdirector en Valladolid: José Mosquera Pérez

GENERAL MOLA, 1 (Edificio propiedad de la Compañía)

Teléfono 1919 Apartado de Correos, 8



crónica de BERLIN

LA PRENSA ALEMANA ANTE el cumpleaños del Caudillo

Berlin, 4.—Toda la Prensa del Reich reserva hoy el puesto de honor al telegrama de felicitación dirigido por el Führer a nuestro Caudillo, con motivo de su cumpleaños, y a los extensos artículos en que los corresponsales trazan la semblanza física y moral de Franco. Casi todos los colegas alemanes han seguido desde el suelo de España las contiendas de nuestra Cruzada de Liberación y conocen de cerca todas las penalidades y las muchas preocupaciones que el destino le deparó en aquellos días al que cogiera en sus manos el futuro de la Patria. Y como nadie ignora la profunda modestia del soldado de África y del forjador de la primera gesta antibolchevique, todos le rinden hoy tributo de admiración en frases atinadas y parcas, desbordantes de manifiesta sinceridad.

"Franco—escribe el "Deutsche Allgemeine Zeitung"—es la característica encarnación de la clásica suntuosa del espíritu castrense y del espíritu político, que ha informado desde siempre la vida pública de la nación amiga. El Caudillo no es solamente un modelo de militares—la única cualidad que algunos le atribuyen en un principio—, sino que se ha revelado en la misma medida, por lo menos, como un excelente político y un verdadero hombre de gobierno. Y aunque muchos valores no estuviesen siempre perfectamente definidos, ni pudiesen seguirse con toda claridad, la reserva y la tenacidad del Caudillo constituyeron siempre el áncora que retuvo a la nave del Estado en medio de la corriente. El Jefe del Estado español tuvo hasta ahora el singular mérito de saber dejar madurar cualquier desarrollo interior y de intervenir con toda energía cuando juzgó llegada la hora oportuna."

"Frankfurter Zeitung", después de un amplio resumen de la política de España desde los días de la contienda contra el peligro comunista y sus favorecedores, concluye: "La lucha por un porvenir libre e independiente no es ahora menos ruda aunque no se libre con las armas en la mano. Pero, lo mismo que en los días de la Cruzada, el pueblo español tiene depositada toda su confianza en el que supo rechazar siempre todo compromiso que pudiera poner en peligro el porvenir nacional y que hoy vela para conservar todo lo salvado."

El "Berliner Börsen Zeitung" dedica toda su primera columna al cumpleaños de nuestro Caudillo, asegurando muy especialmente su formación castrense en la contienda africana y su fidelidad a cuantos ha colaborado con él en las empresas marroquíes y en las gloriosas gestas anticomunistas.

Lo mismo que todos los diarios, recoge también el "Berliner Börsen Zeitung" el discurso pronunciado ayer por el Generalísimo en Zaragoza, destacando la frase en que dice que sea el "Arriba Español" el grito de hoy, de anhelo de los que no se contentan con que viva, sino que quieren verla a la altura que le corresponde. Este discurso de Zaragoza merece hoy, también, la mención encomiástica del portavoz de la Wilhelmstrasse, quien, respondiendo a la pregunta de un corresponsal extranjero que creía advertir nerviosismo en otros países neutrales, citó de pasada la frase en que el Caudillo afirma que la paz se asegura mejor cuando se está bien preparado para la guerra, interpretándola como la expresión de una serena y cautelosa vigilancia.

MODESTO SUAREZ

"FRANCO ha infundido a su pueblo el orgullo de su historia"

"Cuando la historia juzgue a los grandes hombres de esta época, señalará la categoría política y militar del CAUDILLO de España"

Comentarios de la Prensa germano-italiana en el cumpleaños de FRANCO

Roma, 4.—La Prensa romana se asocia unánimemente a las felicitaciones que el Rey-Emperador y el Duce han dirigido al Generalísimo Franco en el cumpleaños de éste.

"Italia como España—dice "Il Giornale d'Italia"—desea al Caudillo larga vida, no sólo por el bien de su país, sino por el de la nueva Europa que surgirá de esta guerra. Franco reúne el espíritu y la energía del Cid. Ha infundido a su pueblo el orgullo de su Historia, la conciencia de su misión en el Mediterráneo y el anhelo de renacer". El periódico termina recordando las cordiales relaciones entre España e Italia.—Efe.

Berlin, 4.—"Observando la política de España desde el 4 de diciembre de 1892 se comprende la importancia de los problemas que el Gobierno español tiene que resolver diariamente", dice el "Deutsche Allgemeine Zeitung" comentando el 50 aniversario del Caudillo. "Nació Franco en la citada fecha—añade—y en consecuencia pertenece a la generación que todavía no ha olvidado el des-

moronamiento de los restos del imperio colonial español. Poco sabemos de la infancia de aquel muchacho que a los seis años ya pastaba por los muelles del puerto de guerra de El Ferrol. Los marinos de entonces, amigos paternales de aquel niño que un día había de ser la figura gloriosa, contaban a Francisco Franco las aventuras que habían vivido y los hechos de armas en que habían participado defendiendo el pabellón de España contra un enemigo muy superior en número".

"Dos elementos—prosigue el diario—ejercieron poderosa influencia espiritual en la formación del hombre: el mar y África. Nació en un puerto de mar, cara al Océano, inició en Marruecos su carrera militar. Es preciso tener en cuenta estos antecedentes si se quiere comprender la figura de Franco". El diario incluye a continuación amplios datos biográficos del Caudillo, poniendo de relieve su personalidad, no sólo militar, sino de estadista.

Por su parte, el "Voelkischer Beobachter" dice que "la Historia, cuando comience a juzgar a los grandes hombres de esta época, señalará la categoría militar y política del Caudillo de las Españas". El artículo termina de modo semejante a los demás periódicos, enviando al Generalísimo sus más sinceros saludos.—Efe.

ELOGIOS DE PERIODICOS ALEMANES

Berlin, 4.—La Prensa alemana dedica amplios artículos a conmemorar el cincuenta aniversario del nacimiento del Jefe del Estado español, artículos debidos, en su mayor parte, a los corresponsales en Madrid, que se publican acompañados de fotografías del Caudillo.

El "Berliner Börsen Zeitung" dice que el Generalísimo

Al Sur de Bizerta se ha librado una gran batalla de tanques

La suerte de la misma no está aún decidida

LAS FUERZAS DEL EJE SIGUEN DEMOSTRANDO SU SUPERIORIDAD SOBRE LAS ENEMIGAS

Berlin, 4.— Los combates entre las formaciones germano-italianas y las tropas anglo-americanas al Sur de Bizerta y al Oeste de Túnez adquirieron ayer—declara la Oficina Internacional de Información—el carácter de una gran batalla de tanques, cuya suerte está ya decidida, aunque no haya terminado la lucha en el momento de recibirse los últimos informes. Los esfuerzos anglosajones por levantar, por medio de paracaidistas y de una formación blindada procedente del Oeste, el cerco puesto por los soldados del Eje a unas fuerzas acorazadas del sector de Teburba han fracasado, infligiéndose al adversario sensibles pérdidas—prosigue la información—antes de poder disparar un solo cañonazo: los carros blindados procedentes del Oeste fueron aniquilados, con la excepción de tres. Pero también los tanques cercados han sufrido nueva y dura prueba por la acción de los carros pesados alemanes y de la D. C. A. de largo alcance, quedando muy disminuida su fuerza combativa, tanto más que, por falta de carburante, no pueden ya maniobrar. En total, dice la agencia Internacional, han sido destruidos y capturados por el Eje en el sector de Teburba 40 tanques norteamericanos y hechos 800 prisioneros. Por otra parte, una formación motorizada italiana ha diezmado un importante grupo de paracaidistas británicos que, con orden de dirigirse hacia la costa, habían aterrizado en el centro de la regencia.

tierra, en el aeródromo de Bona, tres aparatos.—Efe. COMBATE NAVAL FRENTE A TUNEZ Londres, 4.—El Almirantazgo comunica: "Anteayer, y frente a Túnez oriental, fuerzas navales ligeras mandadas por el capitán de navío Poland atacaron y hundieron un torpedero italiano que había formado parte de la escolta de un convoy enemigo. Este combate se libró poco después que el citado convoy fuera atacado por aviones torpederos británicos, los cuales, según el comunicado conjunto del Oriente Medio del día de hoy, hundieron por lo menos dos buques mercantes del adversario.—Efe.

Argel, 4.—Los Estados Unidos van a enviar productos alimenticios y material de guerra a África del Norte, en cumplimiento de la ley de "préstamo y arriendo", según ha anunciado Radio Marruecos. Los envíos representarán un valor global de cinco millones de pesetas.—Efe.

Argel, 4.—"Las tropas blindadas angloamericanas que atacan la ciudad de Túnez reagrupan sus fuerzas", ha declarado el portavoz del Cuartel General aliado. Añadió que después de la batalla de Djedeica, el campo quedó materialmente cubierto de tanques alemanes destruidos.

Refiriéndose al posible desenlace de las operaciones, el portavoz declaró que vencerá el que más rápidamente reorganice sus fuerzas. Los cazas aliados recha-

zaron energicamente todos los ataques alemanes y ametrallaron a escasa altura las posiciones artilleras del Eje. Terminó declarando que se calculan en catorce mil los hombres de que el Eje dispone en Túnez y que, al parecer, las fuerzas alemanas tienen la intención de permanecer en territorio tunecino todo el tiempo que puedan.—Efe.

Los ataques del Eje aumentan en violencia en Teburba

Radio Marruecos anuncia que se libra un impetuoso combate en Mateur

Londres, 4.—Radio Argel dice que los ataques de las fuerzas del Eje en el sector de Teburba aumentan en violencia.—Efe.

ENCARNIZADO COMBATE EN MATEUR

Londres, 4.—Radio Marruecos anuncia esta tarde que se libra un violento combate en el sector de Mateur, a 35 kilómetros al Sudoeste de Bizerta.

Añade que los aliados dominan el sector del Este.—Efe.

IMPORTANTE ENCUENTRO EN TEBURBA

Túnez, 4.—Un importante combate entre las formaciones acorazadas ha tenido lugar en los alrededores de Teburba. La lucha fué breve y violenta y se terminó favorablemente para las fuerzas del Eje. Cuarenta tanques enemigos fueron destruidos, y otros, parados por falta de gasolina, fueron capturados. Casi todos los tanques destruidos eran carros de fabricación norteamericana. Los bombarderos en picado del enemigo sostuvieron el ataque de las fuerzas terrestres, pero su acción fué después neutralizada por el fuego de las unidades del Eje y por la intervención de la aviación de caza italo-alemana. Los aparatos de bombardeo del Eje contribuyeron, por otra parte, a acentuar la derrota del enemigo.

Los anglo-norteamericanos emplearon ayer paracaidistas, pero el grueso contingente que aterrizó en la retaguardia del Eje fué aniquilado por una columna rápida italiana en los alrededores de Djedjeh, antes de que pudiesen iniciar una acción.—Efe.

MARINA DE GUERRA



Unidades pesadas de la Marina de guerra del Eje actúan constantemente contra Inglaterra

Eden afirma que la política de Inglaterra respecto a España y Portugal es la de que permanezcan en paz

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes, el diputado conservador Ralph Glynn preguntó al ministro de Asuntos Exteriores cuál era la política del Gobierno en lo que concierne a España y Portugal, y si algún proyecto de unión económica o de otra clase había sido comunicado al Gobierno británico para su apoyo. Eden contestó: "Por lo que respecta a la primera parte de la pregunta, remito a Glynn al comunicado especial publicado por el Gobierno de Su Majestad el 10 de noviembre, en el que se decía que nuestra única política respecto a España y Portugal es la de que sean independientes y libres y permanezcan en paz".

Eden agregó que la Gran Bretaña y los Estados Unidos harán todo lo que puedan por enriquecer la vida económica de la Península Ibérica. El ministro Eden respondió negativamente a la segunda parte de la pregunta.—Efe.

DIA DE LA CONCEPCION.

Fecha en que la juventud falangista, nervio y savia de la Patria, celebra su fiesta de exaltación de la familia con su ofrenda en la prona de la madre.

Lunes, 7, segundo número de "CISNE"

En la batalla naval de Lunga (Guadalcanal) los angloyanquis perdieron 125 buques

Del 7 de agosto al 30 de noviembre ochocientos cincuenta aviones norteamericanos fueron derribados

Tokio, 4.— Los resultados de la batalla naval de Lunga (Guadalcanal) elevan a 125, según los medios competentes, el total de barcos de guerra y transportes norteamericanos hundidos o gravemente averiados en la región de las islas Salomón, desde el 7 de agosto al 30 de noviembre último. Además han sido derribados en este periodo más de 850 aviones estadounidenses.

Estas pérdidas se descomponen de la manera siguiente: Cuatro barcos de línea hundidos y tres gravemente averiados, cuatro portaaviones hundidos y otros cuatro gravemente averiados, 31 cruceros hundidos y cinco gravemente averiados, 21 destructores hundidos y 15 con averías graves, nueve submarinos y un dragaminas hundidos, un submarino y un dragaminas averiados, tres barcos de guerra no identificados averiados, 17 transportes hundidos y seis gravemente averiados. En total, 87 buques de guerra y transportes hundidos y 38 seriamente averiados.

Las pérdidas japonesas ascienden, en el mismo tiempo, a 41 barcos de guerra y transportes y a 206 aviones.—Efe. 200 PERSONAS MUERTAS A CONSECUENCIA DE UN BOMBARDEO Hankow, 4.— Doscientas

personas han resultado muertas o heridas a consecuencia de un ataque realizado por aviones norteamericanos al servicio de Chung-King contra una localidad de la región de Sienning, según informan las autoridades japonesas.—Efe.

EL BULO DEL DIA

En la Prensa de ayer apareció una noticia sensacional: "El Departamento de Guerra de los Estados Unidos comunicaba que en once meses habían corrido en aquel país 4.500 bulos y rumores que habían resultado todos falsos".

Sentimos mucho que por esta vez no sea Norteamérica quien se lleve la gloria de un "record". En España, los 4.500 bulos corren sobre un mismo tema y, aún más, propagados por un solo sector.

Vamos a demostrarlo: el acontecimiento más importante de estos últimos días es el desembarco de las potencias democráticas en el Norte de África.

Pues bien, en este solo suceso los rojos españoles han corrido estos días, entre otros temas, los siguientes bulos:

EL DE MALAGA

Al día siguiente del desembarco entró en Málaga un navio de guerra británico. En lontananza se divisaban más. Inmediatamente una imponente manifestación marxista se lanzó a la calle. Tiro, incendios, degüellos, etc. En síntesis, otro Frente Popular. Reacción de la fuerza y un Consulado que acoge amorosamente a los cabeceillas. Los muertos varían, según las opiniones, entre el ciento y el millar.

EL DE AYORA

Ahora, pueblo pacífico, recibe la noticia del desembarco. Al instante, el Comité—uno de aquellos inocentes Comités rojos—se adueña del pueblo. Inicia su actuación con el reparto de puestos. Sigue el reparto de bienes, y a continuación se da comienzo a la matanza de los "fascistas". El balance arroja bastantes bajas.

EL DE LOS FESTEJOS

—Nada, hombre; la "cosa" está resuelta. En toda Galicia se está celebrando con banquetes. Esto se acaba

ba y ahora verán. Ya ve usted, en toda Galicia.—

—Y en Madrid, hombre, y en Madrid. Menudas comidas y menudas fiestas.

—En Madrid también? —Si, hombre; si. Hasta en la Castellana. Si lo sabe todo el mundo. Bécetera, etc.

LAS LLAMADAS TELEFONICAS

El teléfono también participa. Las gentes más diversas reciben llamadas misteriosas. Unas veces, amenazadoras. "Se aproxima la segunda vuelta. Prepárate. ¡Ya llegan los nuestros!". Otras son órdenes para los adeptos, advirtiéndoles que ya ha llegado el momento.

LOS DE SUICIDIO

También hay suicidios. Generalmente son personalidades que se ven perdidas. Así, en Canarias, donde una autoridad se ha pegado un tiro.

LOS DE TRENES

En trenes los hay de todas variedades. Daremos algunas muestras. Una: el Gobierno envía tropas a Galicia. Uno de los trenes descarró cerca de Astorga. Los oficiales que quedan vivos son rematados. El tráfico se interrumpe.

Otra: se retrasa un tren, también de Galicia. Es porque en Ponferrada pasa algo. Los rojos se han apoderado de la estación, y el primer tren que llegue vendrá cargado de muertos. También se habla de tiros y de muertos.

CARCELES

Aquí el bulo adquiere caracteres inverosímiles. Los hay a millares. Unas veces es el Comité, instalado en cualquiera de las barriadas de Madrid, que funciona y da órdenes como dueño y señor de la capital. Otras es la matanza de los guardianes y la resistencia armada desde la prisión. Otras, la sublevación, que ha costado Dios y ayuda deshacer. Y siempre matanzas y Comité. (De "Arriba", de ayer.)



MOZO DE CUERDA (Por ITO) —Hay que ver, lo que lee ahora la gente!

Yo niego la existencia de la paz. Cuando los tiempos son tranquilos, cuando la paz reposa sobre nuestra nación, cuando creemos recibir una aparente sensación de calma, es cuando se están formando las tempestades que van a descargar sobre las naciones. (Discurso de S. E. el Jefe del Estado en la Academia General Militar de Zaragoza el día 2-12-1943)